

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Малинский центр развития ребенка - детский сад «Чайка»
городского округа Ступино Московской области

Проект
«Дорожная азбука»

Подготовила
Дубик Ирина
Александровна
воспитатель
высшая кв. категория

Малино 2019

Цель проекта: создание условий для усвоения и закрепления знаний детей и их родителей о навыках безопасного поведения на улицах поселка.

Привлечение внимания жителей поселка к проблеме детского травматизма на дорогах.

Задачи проекта: создание в ДООУ развивающей предметно пространственной среды, оптимально обеспечивающей процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения. Познакомить детей с дорожными знаками и правилами дорожного движения. Сформировать у дошкольников навыки безопасного поведения на улицах поселка. Привлечь родителей и жителей поселка Малино к реализации данного проекта, способствовать соблюдению взрослыми правил дорожного движения. Воспитывать культуру поведения на проезжей части у дошкольников и их родителей.

Тип проекта: краткосрочный.

Охват проекта: В проекте участвовали дети старшего дошкольного возраста - 12 человек, школьники - 8 человек, педагоги - 4 человека, родители детей - 12 человек, жители поселка - 26 человек.

Мероприятия в рамках проекта: в ходе реализации проекта проводились беседы и занятия с детьми по ПДД, целевые прогулки к светофору, к пешеходному переходу, рассматривание иллюстративного материала по данной теме, дидактические игры, сюжетно – ролевые игры, игровые упражнения и ситуации, чтение художественной литературы. Совместно с родителями была проведена акция "Не гоните, водители, вы ведь тоже родители! ". В акции участвовали дети дошкольного возраста - 12 человек, родители - 12 человек, педагоги - 4 человека, жители поселка Малино - 26 человек. Целью акции являлось обращение детей к водителям: соблюдать правила дорожного движения – притормозить перед пешеходным переходом. Водителям вручили памятки и детские рисунки, сюжетом которых было соблюдение правил дорожного движения.

Полное описание проекта: «Самое дорогое у человека - жизнь», - писал Н. А. Островский. А жизнь ребенка вдвойне дорога. В нашей стране, как и во

всем мире, увеличивается число дорожно-транспортных происшествий. По статистике каждой десятой жертвой ДТП является ребенок. Вот почему воспитание дошкольников безопасному поведению на улице, знание и соблюдение ими правил ПДД – одна из актуальных тем сегодняшнего времени. Нынешним детям предстоит жить при несравненно большей агрессивности автомобильного движения, а поэтому с каждым днем все сложнее обеспечить их безопасность. От того, насколько хорошо ребенок усвоил правила безопасного поведения на улице и как применяет их в реальной ситуации на дороге, зависит его здоровье. Сама тема «Дорожная азбука» тяжела для детей своими терминами и понятиями. Поэтому для реализации данного проекта мы привлекли сотрудников ГИБДД, членов отряда ЮИД. Они беседовали с детьми, родителями, педагогами, проводили игры, конкурсы, моделировали дорожные ситуации. В ходе реализации проекта работа по обучению детей ПДД велась в разных формах детской деятельности: на занятиях, через наблюдение и целевые прогулки, беседы и рассматривание иллюстративного материала по данной теме, дидактические игры, сюжетно – ролевые игры, игровые упражнения и ситуации, чтение художественной литературы, двигательную и продуктивную деятельность. Вместе с детьми были созданы макет дороги с дорожными знаками, макет светофора. Проведена работа с родителями по данной проблеме: родительские собрания «Безопасность на улицах города», консультации для родителей «Основные законы дорожного движения», игра – тренинг «Водители, пешеходы, автомобили». Разработаны памятки по ПДД, папки передвижки. Организована выставка детских рисунков по правилам дорожного движения. А также совместно с родителями и жителями поселка была проведена акция «Не гоните, водители, вы ведь тоже родители! ». Целью акции являлось обращение к водителям: соблюдать правила дорожного движения – притормозить перед пешеходным переходом. Водителям вручили памятки и детские рисунки, сюжетом которых было соблюдение правил дорожного движения. И, конечно же, нужно помнить,

что жизнь, здоровье и безопасность дошкольника полностью зависят от окружающих его взрослых.

Достигнутые результаты: создана в ДООУ развивающая предметно-пространственная среда, оптимально обеспечивающая процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения. Сформированы у дошкольников навыки безопасного поведения на улицах поселка.

Привлечены родители и жители поселка Малино к реализации данного проекта. Сформировалась культура поведения на улице у дошкольников и их родителей.